
                                                         

                                                                         财经网络教育领导品牌 

 _________________________________________________________________ 
  

 高顿网校 All Rights Reserved  版权所有 复制必究 1 

2013 年中级会计职称考试每日一练 5 

  1、与股票筹资相比，下列各项中，属于留存收益筹资特点的是（    ）。 

  A、资本成本较高 

  B、筹资费用较高 

  C、稀释原有股东控制权 

  D、筹资数额有限 

  【考点】留存收益 

  【答案】D 

【解析】留存收益的筹资特点包括：(1)不发生筹资费用;(2)维持公司的控制权分布;(3)筹资数额有限。

本题考核留存收益筹资的特点，该考点在教材 118页。 

 

  2、为反映现时资本成本水平，计算平均资本成本最适宜采用的价值权数是（    ）。 

  A、账面价值权数 

  B、目标价值权数 

  C、市场价值权数 

  D、历史价值权数 

  【考点】资本成本 

  【答案】C 

【解析】市场价值权数以各项个别资本的现行市价为基础计算资本权数，确定各类资本占总资本的比重。

其优点是能够反映现时的资本成本水平，有利于进行资本结构决策。本题考核平均资本成本的计算，该知识

点在教材 136页。 

 

  3、甲企业本年度资金平均占用额为 3 500万元，经分析，其中不合理部分为 500万元。预计下年度销售

增长 5%，资金周转加速 2%，则下年度资金需要量预计为（    ）万元。 

  A、3 000 

  B、3 087 

  C、3 150 

  D、3 213 

  【考点】因素分析法 

  【答案】B 

【解析】本题考核资金需要量预测的因素分析法。资金需要量 = (基期资金平均占用额-不合理资金占用

额)×(1±预测期销售增减率) ×(1-预测期资金周转速度增长率)=(3500-500)×(1+5%)×(1-2%)=3087(万
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元)。该题考查的知识点在教材 126 页。 

 

  4、市场利率上升时，债券价值的变动方向是（    ）。 

  A、上升 

  B、下降 

  C、不变 

  D、随机变化 

  【考点】债券投资 

  【答案】B 

【解析】根据教材 183 页债券价值的计算公式可知，市场利率上升，债券价值会下降。本题考核债券的

价值在教材 183页。 

 

  5、某投资者购买 A公司股票，并且准备长期持有，要求的最低收益率为 11%，该公司本年的股利为 0、6

元/股，预计未来股利年增长率为 5%，则该股票的内在价值是（    ）元/股。 

  A、10、0 

  B、10、5 

  C、11、5 

  D、12、0 

  【答案】B 

【解析】股票的内在价值=0、6×(1+5%)/(11%-5%)=10、5(元)。 

 

  6、某企业预计下年度销售净额为 1800 万元，应收账款周转天数为 90天(一年按 360天计算)，变动成本

率为 60%，资本成本为 10%，则应收账款的机会成本是（    ）。 

  A、27 

  B、45 

  C、108 

  D、180 

  【答案】A 

【解析】应收账款机会成本=1800/360×90×60%×10%=27(万元)。 

 

  7、采用 ABC控制法进行存货管理时，应该重点控制的存货类别是（    ）。 

  A、品种较多的存货 

  B、数量较多的存货 

  C、库存时间较长的存货 
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  D、单位价值较大的存货 

  【知识点】存货的 ABC控制系统 

  【答案】D 

【解析】ABC 控制法就是把企业种类繁多的存货，依据其重要程度、价值大小或者资金占用等标准分为

三大类：A类高价值存货，品种数量约占整个存货的 10%至 15%，价值约占全部存货的 50%至 70%。A类存货应

作为管理的重点，所以本题的正确答案为选项 D。 

 

  8、下列关于短期融资券的表述中，错误的是（    ）。 

  A、短期融资券不向社会公众发行 

  B、必须具备一定信用等级的企业才能发行短期融资券 

  C、相对于发行公司债券而言，短期融资券的筹资成本较高 

  D、相对于银行借款筹资而言，短期融资券的一次性筹资数额较大 

  【知识点】短期融资券的筹资特点 

  【答案】C 

【解析】相对于发行公司债券而言，发行短期融资券的筹资成本较低，所以选项 C的说法不正确。 

 

  9、在其他条件相同的情况下，下列各项中，可以加速现金周转的是（    ）。 

  A：减少存货量 

  B：减少应付账款 

  C:放宽赊销信用期 

  D:利用供应商提供现金折扣 

  【答案】A 

【解析】本题考核现金收支日常管理，现金周转期=存货周转期+应收账款周转期-应付账款周转期，因为

减少存货量会减少存货周期，其他条件不变时，存货周转期减少会减少现金周转期，即加速现金周转。 

 

  10、在标准成本管理中，成本总差异是成本控制的重要内容。其计算公式是（    ）。 

  A、实际产量下实际成本-实际产量下标准成本 

  B、实际产量下标准成本-预算产量下实际成本 

  C、实际产量下实际成本-预算产量下标准成本 

  D、实际产量下实际成本-标准产量下的标准成本 

  【知识点】成本差异的计算及分析 

  【答案】A 

【解析】成本总差异=实际产量下实际成本-实际产量下标准成本。 
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参与会计职称的考生可按照复习计划有效进行，另外高顿网校官网考试辅导高清课程已经开通，还可索

取会计职称考试通关宝典，针对性地讲解、训练、答疑、模考，对学习过程进行全程跟踪、分析、指导，可

以帮助考生全面提升备考效果。更多详情可登录高顿网校官网进行咨询。 

欢迎关注会计职称考试官方微信公众号：会计职称考试。 随时掌握最新、最快、最准会计知识。 

 


